Verslag Schoolraad Vrije Basisschool Meldert 28 september 2023 – 20u te VBS Meldert


1. Verwelkoming en goedkeuring verslag vorige vergadering

Aanwezig:
Katheleen Baeten (directie), Anne Van Praet (vertegenwoordiger van de leerkrachten), Griet De Coninck (vertegenwoordiger van de leerkrachten), Shana Cooreman (toetredend vertegenwoordiger van de ouders), Katrijn De Geijselaer (toetredend vertegenwoordiger van de ouders), Kelly Vancoppenolle (aftredend lid als vertegenwoordiger van de ouders; voorzitter (niet-stemgerechtigd)). 

Nele Lombaert (vertegenwoordiger van de lokale gemeenschap) kon door ziekte niet fysiek aanwezig zijn (zij gaf niettemin telefonisch akkoord dat de vergadering zou doorgaan). 

Het verslag van 15 juni 2023 werd goedgekeurd. Er was nog één opmerking: Katheleen Baeten merkt terecht op dat het leerlingenaantal per 1 september steeds dient afgewacht te worden en dat dit uiteraard kan verschillen van het te verwachten aantal leerlingen in juni. Dit verklaart het verschil in aantal leerlingen dat vermeld werd in het verslag van juni 2023 (177) en het huidig aantal (165).

2. Nieuwe samenstelling schoolraad

Artikel 2.3 van het Huishoudelijk Reglement bepaalt dat “De vertegenwoordigers van de lokale gemeenschap worden door de leden van de personeels-, ouder- en leerlingengeleding bij consensus gecoöpteerd”. Nele Lombaert wordt hierbij andermaal gecoöpteerd als vertegenwoordiger van de lokale gemeenschap voor het schooljaar 2023-2024. Zij gaf hiervoor uitdrukkelijk haar akkoord.

Einde schooljaar 2022-2023 werd een nieuwe oproep tot kandidaatstelling als “vertegenwoordigers van de oudergeleding in de schoolraad” uitgestuurd aan alle ouders, gelet op het aangekondigd ontslag van Kelly Vancoppenolle als vertegenwoordiger van de ouders in de schoolraad. Katrijn De Geijselaer en Shana Cooremans stelden zich als enigen kandidaat. Zij werden bijgevolg als de nieuwe vertegenwoordigers van de ouders geselecteerd. 

Hierbij wordt dan ook akte genomen van het feit dat Kelly Vancoppenolle ontslag neemt als vertegenwoordiger van de oudergeleding en dat Katrijn De Geijselaer en Shana Cooremans worden aangesteld als vertegenwoordigers van de oudergeleding.

Gelet op het feit dat voor het schooljaar 2023-2024 nog geen nieuwe voorzitter gevonden wordt onder de huidige leden van de schoolraad, wordt Kelly Vancoppenolle als “externe” door de leden gekozen tot voorzitter voor het huidige schooljaar (cfr. art. 4.3 van het Huishoudelijk Reglement). Kelly Vancoppenolle is als niet-lid van de schoolraad bijgevolg niet-stemgerechtigd. Het is de bedoeling dat vanaf volgend jaar de schoolraad een nieuwe voorzitter kiest onder haar leden, zoals bepaald in voormeld artikel van het Huishoudelijk Reglement.


3. Leerlingenaantal + verschuivingen in het personeel

Totaal aantal kleuters bedraagt per 1 september 2023: 59. 
Totaal aantal leerlingen in het lager bedraagt per 1 september 2023: 106.

Juf Anneleen werd vervangen door Juf Ellen (dit betreft een iets minder dan voltijdse betrekking). Op vlak van kinderverzorging is er 1 uur bijgekomen ten opzichte van vorig jaar.

Voor Administratie is mevr. Inge De Proft tewerkgesteld (zij werkt op een 16/36-basis).

Wat de Directie betreft: directrice Katheleen Baeten is momenteel halftijds tewerkgesteld. De andere 50% van de directiefunctie wordt ingevuld door zorgcoordinator Ann Van den Broeck (zij besteedt 50% aan zorgcoördinatie en 50% aan directiefunctie).


4. Infrastructuurwerken of andere werken

De werken die nu aan de gang zijn (wat betreft de berging en de gang) lopen vertraging op door wijzigingen die werden doorgevoerd (er werd bijvoorbeeld opdracht gegeven tot het verder verbreden van de gang), alsook door vertraging in de levering van materialen. Momenteel liggen de werken stil, maar er wordt verwacht dat de werken niettemin kunnen worden afgerond tegen het einde van de herfstvakantie. Het bouwen van een extra fietsenstalling zal normaliter plaatsvinden voor in de loop van het schooljaar.


5. Punten oudervereniging

Er werden geen punten ter kennis gebracht.


6. Verlofdagen etc.

Sinds de communicatie in juni 2023 is er een wijziging gebeurd op vlak van pedagogische studiedagen: de pedagogische studiedagen van 24 januari 2024 en van 8 maart 2024 vallen immers weg. Een gecorrigeerd bericht werd gecommuniceerd aan de ouders.


7. Aanpassingen schoolreglement en huishoudelijk regelement

· Er dienen verschillende wijzigingen doorgevoerd te worden aan het schoolreglement. Deze zullen zo snel mogelijk gecommuniceerd worden aan de ouders. Op de volgende vergadering van de schoolraad in maart 2024 zal overlopen worden wat er juist veranderd is.

· De leden van de schoolraad beslisten tot ondertekening van het nieuwe huishoudelijk reglement van de schoolraad.

8. Varia + datum volgende vergadering

· De data van de volgende vergaderingen werden vastgesteld op de volgende data:

· Dinsdag 5 maart 2024 (20u), op school

· Dinsdag 11 juni 2024 (20u), op school

· Het schoolbestuur werd op de hoogte gebracht van verschillende aanpassingen aan  de aanpak van de “doorlichting”: 
· De duurtijd zal variëren van 3 tot 5 dagen. 
· Er wordt voortaan 1 focus/onderwijsgebied gekozen. 
· Er komt tevens een digitale bevraging naar personeel, leerlingen en ouders.
· Veiligheid, hygiëne en bewoonbaarheid was vroeger standaard, maar voortaan niet meer. 
· Het schoolbestuur werd tevens op de hoogte gebracht van een wijzing in het Windpokken-beleid: kinderen mogen voortaan naar school komen met een windpokken-infectie (behoudens indien ze zich ziek voelen en/of koorts hebben). Ouders moeten een windpokken-infectie wel nog steeds melden. De school moet dit evenwel zelf niet meer melden aan het CLB. De school brengt de arbeidsgeneeskundige dienst IDEWE wel nog steeds op de hoogte in het kader van de opvolging van personeel dat zwanger zou zijn.

